

韩国海难 后续报道

# 发现两中国籍遇难者遗体

韩国总统朴槿惠：“船长弃船，无异于杀人”

据韩联社21日报道，韩国总统朴槿惠当天在青瓦台主持召开首席秘书会议，要求检警联合调查本部对“岁月”号客轮沉没事故进行迅速彻底的调查，严肃追究事故相关责任人的民事及刑事责任。

就“岁月”号船长和部分船员在事故发生后没有救助乘客，反而只身逃生的行为，朴槿惠表示“不可饶恕，无异于杀人，从法律上、伦理上都不可想象”。

另外，新华社记者最新的死亡人员名单中看到，第76号和第83号死者为中国人，两者均为男性。目前，事故已造成87人死亡。综合新华社消息



韩国总统朴槿惠慰问遇难者家属

调查

## 发现两中国籍遇难者 又有四船员遭逮捕

### 两中国男性尸体被发现

韩方公布“岁月”号失事客轮发现两具外国男性尸体。新华社记者21日向中国驻韩国大使馆核实，两人姓名与此前使馆掌握的四名失踪中国人员中的两人姓名相符。截至目前，沉船事故已造成87人死亡。

### 总统敦促政府反思事故

朴槿惠说，韩国政府需要反省事故应对能力和紧急处置能力，同时今后政府相关部门公布数据时要准确，以重拾国民信任。她还要求彻查谣言和虚假信息根源。朴槿惠同时向失踪者和死亡者家属致以慰问，对遇难者表示深深哀悼。

### 逮捕四船员进行调查

据韩联社报道，负责“岁月”号失事客轮事故调查的韩国检警联合调查本部21日表示，当天上午逮捕了“岁月”号一等航海师姜某、申某，二等航海师金某和轮机长朴某进行调查。调查本部说，这四名船员以证人的身份接受了第一轮调查，当天凌晨2时许，调查本部获发对他们的逮捕令，因此，四人以后将以嫌疑人的身份接受调查。

调查本部的一位负责人说，依据姜某等四名船员的职务来判断，除了已被捕的船长之外，也应对他们追究此次事故的责任，因此检方逮捕了四人。据悉，一等航海师姜某

是“岁月”号沉没时与珍岛海上交通管制中心取得联系的当事人。

调查本部还表示，四人中有人表示事发时未向乘客发出紧急疏散令，这与此前船长声称发出了紧急疏散令的说法不符。

同时，调查本部还将就“岁月”号是否存在超载、改造过程中是否存在失误以及事发时船员的具体行为是否妥当等进行判断和调查。

### 一轮机员自杀未遂

另据消息，当地时间21日上午11时，“岁月”号客轮一名轮机员在全罗南道木浦市某旅馆内自杀未遂，目前已被送至医院，暂时没有生命危险。

## 韩检方欲借手机APP调查沉船

韩国检方想借助一款智能手机聊天软件，以重建“岁月”号客轮沉没的最后一刻。一名不愿公开姓名的检察官21日告诉媒体记者：“我们正寻求利用事故发生时船上人员的‘Kakao聊天’对话记录，来协助调查。”检方已收集大量聊天记录。

法新社报道，韩国约有大约3700万智能手机用户，其中将近90%在

手机上使用这款“Kakao聊天”软件。自16日“岁月”号客轮发生事故以来，韩国媒体已曝出不少船上乘客令人心碎的对话记录。

例如一名女孩给爸爸发信息：“爸爸，不要担心。我正穿着救生衣，与其他女孩待在一起。我们在船内，在走廊上。”

当爸爸回信敦促她弃船逃生

时，女孩发回最后一条信息：“爸爸，我无法(移动)。船倾斜得太厉害。走廊里挤满了那么多人。”

一些幸存者描述，包括船长在内，“岁月”部分船员在事故发生后置乘客于不顾，率先弃船逃生。根据“岁月”号所在船务公司提供的数字，船上29名船员中，3人遇难，6人失踪，20人获救。

昔日视频

## 4年前视频里 船长“说得好听”

韩国地方电视台OBS播出一段2010年的宣传视频，描述乘坐“岁月”号往返西部港口仁川与南部旅游胜地济州岛的海上旅程。那段视频中，李俊锡强调，只要乘客听从船方指挥，就能确保旅途安全。

“乘坐我们客轮往返仁川与济州的旅客，将享受到一次安全愉快的旅程。”李俊锡说，“我相信，这(‘岁月’号)比其他任何交通工具都安全，只要乘客们听从我们船员的指挥。”

这段旧视频播出后挑动民众神经，让他们知道视频宣传的描述与事实完全相反。

根据调查，客轮遭遇险情后，李俊锡只是要求乘客穿上救生衣，待在原地，大约30分钟后才下令疏散。路透社报道，在长幼尊卑观念根深蒂固的韩国社会，来自上级和权威的要求往往不会遭到质疑或挑战，不少乘客完全服从李俊锡的指令，可能因此失去逃生机会。

具有讽刺意味的是，不少乘客没有听到、或者无视船方指令，在客轮遭遇险情后跳下甲板，反而获救，与涉嫌最早逃生的李俊锡一样成为幸存者。

## 英女王迎来88岁寿辰 最新肖像照公布



4月21日是英国女王伊丽莎白二世88岁的生日，此前一天，英国王室公布了女王的最新肖像照以示庆祝。

英国女王每年庆祝两个“生日”：4月21日是她真正的生日，有亲朋好友与其私下庆祝；英国当局则通常选定6月的某一个星期六，为女王庆祝官方生日，今年的具体日期为6月14日。

这张黑白照片是今年3月在白金汉宫拍摄，由英国著名摄影师戴维·贝利操刀完成。照片中，女王笑容异常灿烂，双眼神采奕奕。“我一直都是女王的忠实粉丝。她有一双慈祥、亲切的眼睛，同时闪烁着顽皮、淘气的光芒。”

据《中国日报》

## 奥巴马访日安排 凸显两国“温差”

美国总统贝拉克·奥巴马定于23日至25日对日本进行国事访问，但他既不按照惯例在日本国会发表演讲，又没偕“第一夫人”米歇尔同行。日本媒体21日评论，奥巴马此行“充满例外”，再次凸显两国“温差”。

日本共同社报道，为了展现日美两国亲密关系，日方坚持以国宾规格接待奥巴马，例如让奥巴马下榻东京元赤坂的迎宾馆。然而，奥巴马却执意住在东京其他酒店。此外，日本政府人士透露，“因为日程太紧”，这次难以安排奥巴马在日本国会发表演讲。

共同社说，美国“第一夫人”米歇尔今年3月携两个女儿在中国逗留7天。虽然日本政府这次大力邀请米歇尔一同访日，但美方以“女儿学校原因”为由未予答应。

国事访问接待规格非常正式，不同于普通访问。上一次对日本进行国事访问的美国总统是比尔·克林顿。1996年，克林顿偕夫人希拉里对日本进行国事访问，停留三天两夜，其间下榻迎宾馆，并且在日本国会众议院发表演讲。

据新华社

## 意老牌报纸 欲免费送2000万份

意大利百年老报《晚邮报》计划在5月的一天免费派送2000万份报纸。

这一市场策略旨在庆祝意大利经济复苏，同时推广《晚邮报》网站重启。《晚邮报》是意大利最知名报纸之一。

免费派送活动将在5月后半段举行，具体日期未定。特刊主题定为“复苏”，将刊登多篇特稿，讲述意大利经济复苏的方方面面。

意大利十余家大广告客户已签约赞助这一特刊，包括意面商巴里拉、巧克力集团费列罗、菲亚特汽车公司和意大利电信公司。

意大利经济在经历双底衰退后初现复苏迹象，经济增速今年预期为0.8%，去年为负1.9%。

《晚邮报》创办于1876年，与意大利其他纸媒一样饱受广告收入下降困扰，母公司去年勉强逃过破产。

据新华社

## 起落架故障返航迫降 马航一客机空中又惊魂



21日，马航MH192航班安全迫降在吉隆坡国际机场 新华社/路透

继马航MH370航班失联后，马来西亚航空公司又一架国际航班上演空中惊魂，因起落架故障被迫紧急返航。

### 巨大噪音

马航官方推特发布消息称，20日晚10时09分由吉隆坡飞往班加罗尔的MH192因起落架发生故障被迫返航，于21日凌晨1时56分安全降落在吉隆坡国际机场。

一名印度乘客说，飞机起飞时产生巨大噪音，继而开始晃动，后机长决定返航，但为耗尽燃油，不得不继续飞行数小时。来自新西兰的49岁乘客约翰称，“当我们得知飞机出现故障时十分害怕，有

人开始哭泣，有人则不停地祷告。”这架波音737-200客机共载159名乘客与7名机组人员，迫降成功后，所有乘客均被安置在附近宾馆等待。

### 机长处理专业

马来西亚代理交通部长希沙姆丁随后到达机场，他表示尽管飞机已安全降落，但他已要求民航局及警方对航班操作流程进行重新检查。乘客们认为，在此次事件中，机长及机组人员专业地处理了紧急情况，避免乘客过度慌张。在新闻发布会上，代理交通部长希沙姆丁为机长戴帽以示赞赏。

据《中国日报》